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A vasutasok szírájkja. 
Legujabb események. 

Budapest, ápr. 23. (Saj. tud. táv.) 

Valóságos anarkiának mondható az a merev 
álláspont, melyet a vasutasok követeléseikben föl- 
állitottak s nincs az a szociálista agitátor, aki haj- 
landó lenne megadni azokat ugy, ahogyan kiván- 
ják. Annál kevésbé teheti ezt az állam, amelynek 
a polgárság teherviselési képességére is tekin- 
tettel kell lenni. 

A kiküldött kormánybiztos garanciális en- 
gedményei után azonnal szolgálatba állhattak 
volna, mert hiszen meg volt adva a mód, hogy 

jogaikat anarkikus merevség nélkül, a törvény 
keretén belül érvényesithessék. 

E helyett azonban a végletekig vitték az 
ügyet s most már félbeszakadtak a tárgyalások. 

A király ő felségének is közbe kellett lép- 
jen. Hadi parancsot adott ki tehát a király; meg- 
parancsolván, hogy a magyar állam területén levő 
vasutasok szolgálatában álló magyar honos tarta- 
lékos katonák, kik a hadsereg és honvédség köte- 
lékébe tartoznak, behivassanak és szolgálattételre 
a magyar királyi államvasutakhoz beosztassanak. 

Az államvasutak igazgatóságánál tegnap egész 
nap értekezlet volt. 

Este Tisza István grót miniszterelnök Bécsbe 
utazott s mielőtt elment ő is résztvett az érte- 
kezleten és kijelentette, hogy mivel a vasutasok 
tovább sztrájkolnak, most már az állam egész ha- 
talmát alkalmazni kell, hogy változás álljon be s 
az államvasutakon a forgalom azonnal helyre- 
álljon. : 

Ugyancsak este Vázsonyi Vilmos a sztrájko- 
lók nevében és Vörös László teljhatalmu kor- 
mánybiztos megjelentek az értekezleten s elő- 
adták a vasutasok utolsó követeléseit, amelyek 
azonban most is tulzottak és elfogadhatatlanok 
voltak. 

A további tárgyalásokat tehát megszakitották 
és mától fogva az egész vonalon a sztrájkoló 
vasutasokkal szemben a legszigorubb eljárást álkal- 
mazzák. 

A vasuti vonalok szabaddá tétele és bizto- 
sitása, valamint a személy- és vagyonbiztonság 
megóvása céljából mindenütt katonaságot alkal- 
maznak. 

A forgalmi szolgálatra már eddig is számos 
alkálmaztak. A vasuti ezre- 

szakok alkalmazottait is fölhasználják. 
A királyi parancs értelmében ma 4000 ka- 

tonaköteles vasuti alkalmazott, katonai szolgálat- 
tételre behivatik és a vasutnál katonai fegyelem 
alatt kell szolgálniok saját hivatali körükben és 
foglalkozásukban. 

Miután pedig a vonatvezetők a gépek egyes 
részeit elrejtették s igy az állam tulajdonát ké- 
pező vagyont megrongálták, a közönség méltán 
várja és remélheti, hogy az illetők ellen a kir. 

Megbizható értesüléseink szerint vármegyénk 
területén a vasutasok elleni ingerültség a tető- 
pontra hágott. Tartani lehet a sztrájkoló vasuta- 
sok tettleges bántalmazásától. Ennek hatása alatt 
székely vasutunk forgalmi személyzete hajlandó 
szolgálati kötelezettségét ezentul teljesiteni. 

Budapest, 1904. április 23. Érkezett 
este 9 órakor. A vasutasok sztrájktanváját 
a rendőrség és katonaság körül zárolta. A 
katonai kötelezettség alatt álló vasutasokat 
a kaszárnyákba kisérték. 

Sarlay sztrájkvezetőt felségsér- 
tésért elfogták. 

Budapest, ápr. 23, (Érk este 9 és 
fél órakor.) A Magyar Távirati iroda jelen- 
tése szerint azzal a különösen a vidéken 
tendenciózusan elterjesztett hireszteléssel 
szemben, hogy a kabinet helyzete meg- 
ingott és a kereskedelemügyi miniszter le- 
mondott volna, illetékes helyről fel vagyunk 
hatalmazva annak a kijelentésére, hogy 
ezekből a hirekből egy szó sem igaz s 
hogy ez a hir csakis a központ és a 
vidéki összeköttetéseknek ideiglenes meg- 
szakadása következtében kerülhetett fel- 
szinre. A válságnak bármely irányban való 
kitörésére nincs semmi ok. 

Az utolsó 24 óra eseményei meg- 
mutatták, hogy a vasuti forgalom ujjá szer- 
vezésének erélyes megkezdését a legjobb 
siker kiséri és minden reménység meg 
van arra, hogy a vasuti szolgálat helvre- 
állitása az egész vonalon rövid idő mulva 
meg fog történni. 

Félegy órakor a sztrájktanyán meg- 
jelent Vázsonyi Vilmos országgyülési kép- 
viselő és értekezett a sztrájkolók bizottsá- 
gával. Vázsonyi azon irányban puhatólozott, 
vajjon hajlandók volnának-e pártközi kon- 
ferencia elé terjeszteni ügyüket. Ez a párt- 
közi konferencia mértékadó lett volna mind 
a két részre. 

Időközben megjelent H elt a i Ferenc, 
a homoródoklándi kerületnek országgyü- 
lési képviselője és kijelentette, hogy a kor- 
mány semmi szin alatt pártközi konferen- 
ciába bele nem megy. A kormány végső 
szava elhangzott, annál többet nem tesz és 

nem is tehet. 
Budapest, ápr. 23 Érk. este 10 óra- 

kor. A sztrájk-tanyától mintegy 300 lépés- 

Távirati értesités. 

nyire száz gyalogos rendőr elhelyezkedett. 
Hátulról két század huszárság felvonult, 
hogy a sztrájktanyát bekeritsék. Majd na- 
gyobb csapat lovasrendőr vonult fel a 
sztrájktanya felé és a gyalogos rendőrség 
hátamegett állást foglalt. Heltai Ferenc 
képviselő kijelentése szerint, ha a bekeri- 
tést befejezik, a sztrájkolókat felfogják szó- 
litani szétoszlásra. Ha pedig ez nem hasz 
nál erőszakot alkalmaznak. 
Debreczen, 1904. április 23. Erk. 

este 10 órakor. A debreczeni pálya- 
udvaron a sztrájkoló vasutasok a 
gőzgépeket eltávolitották, a sineket 
fölszedték. 

Budapest, ápr. 23. Érk. este 10 óra 
30 perckor. Tisza István grót minisz- 
terelnök és Lukács László pénzügymi- 
niszter ma Bécsbe érkeztek és nyomban a 
külügyminiszteriumba mentek, hol Golu- 
hovszky Agenor külügyminiszter elnöklésé- 
vel a közös miniszteri értekezlet megkez- 
dödött. Ha az 1905. évi közös költségve- 
tésre nézve a mai értekezleten nézeteltérés 
merülne föl, az esetben Ő felsége elnöklé- 
sével nyomban ujabb közös miniszteri ér- 
tekezletet tartanak. 

Bécs, ápr. 23. Érk. 10 óra 40 perc- 
kor. Tisza István gróf miniszterelnök ma 
délután hosszabb kihallgatáson volt király 
Ő felségénél. Este visszautazott Budapestre. 

Budapest, 1904. április 23. Érkezett 
10 óra 55 perckor. Nyiri Sándor m. kir. 
honvédelemügyi miniszter Bécsből vissza- 
tért Budapestre, hogy személyesen vezesse 
az államvasutak szolgálatában álló tartalé- 
kosok behivása tárgyában szükséges 
intézkedések megtételét. 

Budapest, 1904 április 23. Érk. este 
11 órakor. A vasutasok sztrájkbizottsága el- 
határozta, hogy a kormány feltételeit el- 
fogadja, azoknak aláveti magát és a 
vasutasok visszaállanak szolgálatukba 
s a munkát megkezdik. 

Ezen kijelentéseket irásba foglalták s 
szándékuk az, hogy a kereskedelemügyi mi- 
niszternek küldöttségileg átadják. A vasuta- 
sok küldöttsége most indult Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszterhez 

"Most már egészen bizonyos, hogy 
a vonatok nemsokára megindulnak. ügyészségek is sürgős bünügyi eljárást inditanak. 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1904
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